

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

AS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA!
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO

ESPAÑA SE DESPUEBLA

Por J. LOZANO CASTRESOY

Bajo el claro cielo otoñal de Madrid, brillante la calle de sol y llena de ruidos, he oído a un labriego rosario de tristezas. Y el cielo para el espíritu. España se despuebla. Todos los días parten del mundo gentes que nunca habían salido de él. Huyen bajo la presión de las dificultades económicas. Huyen—también por una sugestión colectiva—antes de América. Los días de los siglos han visto partir de las tierras ibéricas la gente moza. Llevan en su pecho un tesoro de cosas que unos pocos han visto herir, pero muchos han perdido ya la esperanza. Sin embargo, la emigración a América ha podido significar algo fundamental para el porvenir de los pueblos hispánicos; la interrupción del cauce racional arramando los nuevos pueblos.

Para España este exodo ha sido económico—muy importante—. Pero lo cierto es que hemos perdido en cuatro siglos buena parte de los jóvenes que hubieran de labrar la tierra o dedicarse a los oficios de las artes. España el esfuerzo y que más tarde hubieran sido tronco de nuevas familias.

La emigración ahora se ha desviado en una corriente impetuosa, hacia las tierras francesas. Unos pocos se embarcaron después de la guerra a trabajar en la tierra que había recibido los cadáveres calientes de millones de mozos, casi niños; unos pocos más se extendieron por Francia y a la falta de mano de obra ha atraído a una masa de emigrantes que saltan todos los días la barrera de los Pirineos.

Me escriben de un pueblito de Castilla—un pueblito que llevo en el más hondo del corazón—contándonos cómo las casas se cierran, cómo los hogares ya no humean, cómo los hombres dejan la mancha y la azada y huyen del horror del gobierno duro a las tierras que vieron los triunfos de César. La tristeza se apodera de sus calles, de sus habitantes y ese sentido trágico de la vida que vió Unamuno se enciende con más vivos resplandores.

Las angustias económicas de los emigrantes son numerosas: los jornales son baratos en el terruño, la familia numerosa, deudas que se han ido acumulando ya imposibles de resolver. Las rentas elevadas. Disputadas las tierras elevando el tipo de rentabilidad, muy fácil de señalar en los contratos, muy espinoso de cumplir cuando la recolección no llenó el granero. La moratoria, el préstamo, la hipoteca, el crédito personal, todas las formas jurídicas de estos contratos han sido agotadas ya. Los acreedores se impacientan y los labriegos liquidan sus deudas y su patrimonio. Huyen a tierras extrañas buscando mejor suerte.

La sugestión colectiva se opera por las cartas recibidas de los familiares, la visita del emigrado y al fácil optimismo del campesino: «cuálquiera otra cosa que no sea ésta será mejor», se dicen.

Pero hay un error terrible en estas emigraciones. Estas gentes sencillas que han labrado sus tierras o han prestado sus servicios de padres a hijos en otras haciendas, se verán de pronto sometidos a la dura férula del patrón. El jornal será más elevado, pero también lo serán las necesidades de la vida: el trabajo más duro, más agotador, la familia menos unida, dispersa por las condiciones de trabajo. La condición del emigrante es siempre lastimosa, y una posterior realidad les dirá a los que ahora marchan a Francia que no volverán a la tierra llenos de oro.

Y mientras estos días llegan, España se despuebla. Los vemos los ven partir con su soledad agreste, injuriosa. Las industrias de los pueblos se reducen a una mínima actuación.

Es muy extenso este capítulo de la emigración que nos sangra desde hace centurias. Existe una Dirección de Emigración, que debe estudiar el problema con valor. Para reducir la emigración, para detener a los labradores, a los obreros en la tierra, hay que facilitar su vida. «¡Jus ucus jus abutendi», norma de la propiedad quiritaria. El Derecho la dió por bien ida hace muchos siglos. Pero es lo cierto que aun la propiedad es un derecho ilimitado a usar y a gozar de una cosa sin más limitaciones que los beneficios de otra cosa y el derecho público.

En este problema de la emigración nos hallamos de frente al derecho público y el mal lo está sufriendo—contra todas las doctrinas del Derecho natural—la patria y no las cosas ni las personas.

sencia (Cáceres), Fuente de Cantos, La Nava de Santiago, Montijo, Guarrea, Don Benito y Castuera (Badajoz); Hornachuelos, Palma del Río y Belalcázar (Córdoba); Almadenejos y Almodóvar del Campo (Ciudad Real); Ecija y Andújar. Los precios a que resultaron, por arroba de 11,50 kilos, según calidad y rendimiento, desde 31,50 a 48,05 pesetas.

En entrefinas blancas se han liquidado pilas de Villanueva del Arzobispo (Jaén), Calzada de Calatrava, Granátula, Santa Cruz de Mudela, Torralba de Calatrava, Argamasilla de Calatrava (Ciudad Real); de Berja (Almería), de Polan y Mora (Toledo), de Zaragoza, de Sevilla, de Huéscar (Granada), de Meco y Villalba (Madrid), que han resultado vendidas de 29,10 a 40,15 pesetas arroba de 11,50 kilos, libre de gastos para el ganadero.

Licenciamiento de tropas de África

Tetuán.—Se han circulado órdenes para el licenciamiento del contingente del segundo llamamiento de 1927, que empezará a marchar a la Península el día 15. El número total de licenciados asciende a 9.816. De ellos, 3.421 corresponden a Ceuta, Tetuán, Melilla y el Rif, y el resto a Larache.

Coplas de actualidad

Los «pollos-iruta» y los otoñales

A la actriz de la compañía de Euzana, señorita Elena Prude, que con mi buen amigo don Alberto Camba sostiene la tesis de que «están de moda los otoñales».

Crea usted que no me extraña que, en los momentos actuales, estén de moda en España los varones otoñales.

Pues con su modo de hablar, como usted muy bien decía, cómo les van a gustar los «pollos-iruta» del día...

—Chiquilla, estoy hecho un «bruto»; te voy un «gol» a brindar. ¡Si tú vieras cómo chuto! soy un bestia en el chutar... ¡Y con la moto! ¡Cañón! ¡Si me vieras! Soy un «choto» por el alto del León a ciento treinta en mi moto.

Además, ya ves, con todo no se me tuesta la piel. Me dejan, chiquilla, «a modo» los «productos Vasconcel».

Y las uñas, ¿te has fijado? ¿verdad que el color me vas? Me dan mejor resultado que los tintes de mamá.

Por cierto que hay una cosa que los sesos me devana, si debe ser gasosa o debe ser alemana.

La cerveza que ha de darse para fijar el peinado y de esta manera ahorrarse los gastos del ondulado, que en mí pasan ya de broma, y me he puesto «hecho una mula» de lo que el pelo «me toca»... me lo riza y me lo ondula, pues se ha empeñado en cobrar... ¡figurate qué «diteoz»...! ¡Vamos! le voy a pasar... con un «directo» en la nuez...

Ante esta conversación, ante vaciedades tales, no extraña la decisión de las mujeres cabales, por los tipos otoñales que las hablan en varón.

MARIO GUILLÉN SALAYA

Entierro del conde de Cartagena

Ha sido inhumado en el panteón de familia del cementerio de San Isidro el cadáver del conde de Cartagena, trasladado desde Lausana por disposición de los albaceas testamentarios, a cuyo arbitrio dejó el finado todo lo referente al entierro.

En la capilla se dijo una misa, que fué oída por todos los concurrentes,

AVISO IMPORTANTE

La CASA SESSÉ pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general que expone en su gran almacén la más extensa colección de toda clase de muebles, de todos los estilos, tanto de lujo como económicos, a precios sin competencia.

La importancia de sus talleres mecánicos, los más antiguos y acreditados de la región y su norma comercial de vender mucho con escasa utilidad, le permite llegar a estos limitadísimos precios

Prospectos, catálogos y presupuestos, gratis

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

entre los que figuraban los señores Menéndez Pidal, duque de Alba, Torres Quevedo, Sánchez Cantón, López Otero, Santamaría (don Marceliano), conde de Casal, Bellido, Garnelo, Boix, Fontanilla, maestro Ferrero, González Hontoria y Ortiz Echagüe.

También asistió el joven Eduardo Pino, hijo de unos labradores de Villanueva de la Serena, a quien el conde de Cartagena tenía pensionado en la Academia de San Fernando en vista de sus aptitudes para la escultura.

Nota oficiosa

Copia del telegrama del presidente del Consejo de ministros al alto comisario:

«Sin desistir de mi propósito de hacer una visita a ese territorio, he de diferirla por imposición de quehaceres apremiantes; pero no quiero en esta fecha, y en la próxima, del día 12, aniversario de la conmemoración de la paz en Marruecos, estar alejado en espíritu de los que, aportando con constancia su esfuerzo a la consolidación de la obra, han de hacerla perdurable y ejemplar para cuantos la estudien y analicen, logrando por la justicia, la autoridad y el cariño un rendimiento más definitivo aún que el gloriosamente obtenido por las armas, y por la simplificación orgánica e intensidad del trabajo, la máxima economía, ya que no nos corresponde a todos compensar con nuestro celo la noble confianza que el pueblo nos discierne, y la generosidad de su ánimo para otorgar recursos.

Que las banderas y estandartes que hoy flameen al viento sus colores, y los Cuerpos militares que formen tras el período de brillantes maniobras realizadas, y la representación de la acción civil, reciban con este saludo del pueblo y del Gobierno la sensación de interés y amor con que los acompaña el país, sin más excepción que la de los descasados, que todavía no han tenido para la paz de Marruecos ni para el esfuerzo de sus soldados de tierra, mar y aire, ni oración para los muertos ni elogio para los vivos.—GENERAL PRIMO DE RIVERA.

Conferencias telefónicas con América del Sur

Se inaugurará el servicio el día 12

El servicio de conferencias telefónicas con América del Sur será inaugurado el día 12, Fiesta de la Raza, por el presidente del Consejo, desde Sevilla. Este servicio—radiotelefonía trasatlántica combinada con los teléfonos de cada país—es el primero de esta naturaleza que se establece entre Europa y América del Sur. Permitirá hablar con Brasil, Uruguay y Argentina.

La inauguración se aplazó en Agosto por dificultades técnicas de última hora.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos provisionales

En la «Gaceta» del día 4 del actual y por los diferentes turnos establecidos en el estatuto vigente en su artículo 75, aparecen adjudicaciones provisionales de vacantes correspondientes al mes de Febrero último, afectando a esta provincia las siguientes: don Facundo Arribas Martín, excedente de la provincia de Burgos, se le adjudica la de Carbonero de Ahusín; a don Tomás Sanz

NOTA DEL DÍA

Inauguración de un monumento

En Veganzones, de esta provincia, se inauguró ayer un monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Acto brillante, porque a él concurrieron el ilustre prelado de la Diócesis, que le bendijo, y otras distinguidas personalidades que, de ese modo, quisieron exteriorizar su afecto y admiración al joven y modesto artista segoviano Florentino Traperó, que nació en la villa de Aguilafuente, fué discípulo aventajado del ilustre hijo predilecto de la vieja ciudad del Acueducto, el gran Aniceto Marín, y pensionado en Madrid por nuestra Diputación, haciéndose digno de esta honrosa ayuda con su talento y esfuerzo laborioso. La magnífica escultura, titulada «Adam», que figuró, siendo galardonada, en una de las más reñidas exposiciones nacionales; un bellísimo desnudo, en el que se expresan, en forma incomparable, los ímpetus vigorosos de un fornido atleta, constituyendo una exaltación de la fuerza varonil y un perfecto estudio de la humana musculatura, demostró que el autor de esta obra tenía bien ganado el apoyo oficial que, desde Segovia, se le prestaba, aunque escaso y de corta duración.

La estatua del divino Maestro, que se alza ya en la Plaza Mayor de la humilde localidad mencionada, se distingue—hace algún tiempo lo ref. jamos en otro artículo, en que nos ocupábamos de ella—por un alarde de puro tecnicismo, de maestría y sentimiento, habiendo merecido unánimes y justos elogios de la crítica y de las suonas más entendidas y exigentes en lances artísticos. Esa imagen de Jesús, superbiada con celestiales relieves, revélase en forma majestosa e impresionante. Su mirada dulce atrae, tiernamente acogedora; su expresión bondadosa es un halago para la vista y un consuelo para el espíritu. Tiene en su rostro un resplandor de indulgencia para los terrenales extravíos. Avanza un pie, como si quisiera aproximarse al que la contempla d' votamente y posa una mano sobre la hoguera del pecho en que arde el corazón magnánimo, entre amorosas llamas redentoras.

Es una escultura ejecutada con resultado feliz, siendo lastimoso que el que la concibió y la llevó a cabo de una manera tan sabia, por su modestia excesiva no haya alcanzado todavía el renombre a que tiene derecho aunque, poco a poco, va abriendo camino con la realización de otros monumentos que, sino son de más grandiosos caracteres, le servirán para darse a conocer en España y fuera de ella, habiendo empezado ya a conseguirlo con el que le encomendó la República de Panamá, dedicado a su insigne Patricio Herrera, que se colocará en la capital de esa nación hispanoamericana y en la ciudad de Aguadulce, en el mismo país.

Florentino Traperó es, por tanto, acreedor a que se le encarguen obras artísticas de más vastos empeños, ya que seguramente sabrá acometerlas con el acierto genial de los más célebres escultores.

Martín, que sirve en Aldea Real, la de Pinar de Trigueros; a doña Felisa Cano González, que sirve en Loranquillo (Burgos), la de Aldeanueva de la Serro; a doña Julia Borreguero Nieva, que desempeña la de Fresno de la Fuente, se le adjudica la de Aldeonsancho, y a doña Concepción Sieteiglesias Aparicio, de Herrera (Burgos), la de Languilla.

Escalafón

La Dirección general reclama se le participe urgentemente el número total de maestras nacionales de esta provincia que disfrutan actualmente el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Destinos vacantes

Para su publicación en la «Gaceta de Madrid», a efectos de provisión, fué remitido el destino vacante de la nacional de niños de Coca, de esta provincia.

Documentos

La maestra interina de Fuentes de Carbonero y la propietaria de Cilleruelo de San Mamés remiten copias de documentos para expediente personal y nóminas.

—El maestro de la nacional de

EL REY DE LAS LIQUIDACIONES

LO QUE CUENTA MUÑOZ SECA

Entre sus 150 obras prefiere «La venganza de Don Mendo». El equívoco de un sombrero de copa prestado. Benavente, el mejor autor del mundo; España le debe un homenaje

Por JOSÉ CASTELLÓN

—Pero hombre, por Dios—preguntamos un día a Muñoz Seca—. ¿Cómo tiene usted tiempo para escribir tantas comedias?

—¡Si apenas escribo un par de horas al día! Ya ve usted, yo voy todas las mañanas a mi oficina. Por la tarde estoy un buen ratito con mis amigos en la tertulia de Molinero. Voy de paseo. Dedico mucho tiempo a la familia. Voy a los teatros.

—Entonces..., usted es de goma.

—Lo que soy es perseverante. Cada día escribo cinco cuartillas; y sume usted... una comedia cada mes.

Así es el aplaudido y simpatiquísimo autor de tantas obras, tormento de la crítica y delicia del público. El caso Muñoz Seca no tiene par. Se censuran sus obras; pero se representan cientos de veces. Y después de todo no hay más remedio que rendirse. Es un ejemplo de trabajo y de amabilidad. Nosotros nos hemos avergonzado muchas veces ante él, porque a pesar de haberle tratado duramente en algunas críticas, siempre nos ha recibido con simpatía. ¡Admirable proceder que contrasta con la soberbia de «Azorín»!

Después de todo, ¿por qué indignarnos ante un teatro que cumple perfectamente su misión, la de hacer pasar un rato divertido al público? Esto la mayoría; que también tiene obras de altura merecedoras de encomio artístico. Muñoz Seca tiene una cualidad que no puede regatearsele: la originalidad. Su teatro no se parece al teatro cómico de los demás; es un nuevo género, y en él abundan los rasgos felices, la construcción habilísima, los tipos bien trazados. Todos los que le hemos censurado hemos sido algo exagerados. La nube va pasando y se le hace justicia.

Autor de máxima popularidad, rey de las liquidaciones de la Sociedad de Autores y esperanza siempre de las empresas. Tal es este escritor, que a las preguntas que le hemos hecho nos ha contestado lo siguiente: —¿Cuándo comenzó a escribir y cuál fué su primera obra?

—Comencé a escribir comedias a los diez y siete años y mi primera obra fué un sainete en verso, titulado «República estudiantil», estrenado con un éxito rotundo en el Puerto

de Santa María, con una velada a beneficio de los obreros portugueses. —¿Por qué me puse a escribir, ni viviendo en ambiente literario, ni teniendo en mi familia ningún escritor? No lo sé. Tampoco creo que sepa la gallina por qué pone su primer huevo. Aprieta, sale... y a caca-rearlo.

—¿Cuántas comedias ha escrito usted y cuál es su preferida?

—Llevo escritas ciento cincuenta comedias y mi preferida es «La venganza de Don Mendo», sin duda por ser la que me costó más trabajo hacer.

—¿Ha escrito alguna novela?

—En mis tiempos de estudiante hice una novelilla que fué premiada con un accésit en unos Juegos Florales de Sevilla. Entonces fué cuando me ocurrió aquello de la copa alta. ¿No lo sabe usted? Pues que asistí a la distribución de los premios con una levita y una copa alta prestadas y al subir al escenario a recoger mi diploma, supliqué a un caballero que estaba en butacas, que me tuviera el sombrero. Como en el foro del mismo había escrito su dueño su nombre y se llamaba Manuel, cuando yo, muy orondo fuí a recoger el sombrero, me dijo el caballero afectuosamente: Enhorabuena, don Manuel; y tuve que contestarle: «Don Manuel es el dueño de la castora; yo soy don Pedro, para servir a usted». Esta anécdota mía la cuenta don Francisco Rodríguez Marín (mi ídolo), con muchísima gracia.

—¿Cuál ha sido su mayor satisfacción de autor?

—Mi mayor satisfacción fué la de asistir en Sevilla, en el teatro de San Fernando, al estreno de «El condado de Mairena», por la compañía Guerrero-Mendoza. En Sevilla estudié yo las carreras de Derecho y Filosofía y Letras y en el paraíso del teatro de San Fernando, me hice yo autor.

—¿Cuántas veces, durante las actuaciones de Emilio Mario, Carmen Coaña y la misma María Guerrero, yo en el paraíso de aquel teatro, apretujado, suduroso, molesto, lloré emocionado pensando que algún día podría estrenar una comedia con los diez y siete años y mi primera obra fué un sainete en verso, titulado «República estudiantil», estrenado con un éxito rotundo en el Puerto

Gran bar restaurant "Los Gabrieles,"

Grandes reformas en el local y en el servicio

Servicio esmeradísimo a la carta a todas las horas del día, tanto de bar como restaurant. Mariscos todos los días. Ostras se reciben diariamente

ESTUPENDO CAFE EXPRESS

Todos los días exquisito postre de helado de crema, preparación especial de la casa

Teléfono 107.—SEGOVIA

cena a recibir los aplausos del público, miré al paraíso y sentí que mis ojos se llenaban de lágrimas... Me parecía que por primera vez veía realizada la gran ilusión de mi vida.

—¿Qué opinión le merece nuestro teatro actual?

—El teatro en España está más en auge que nunca. No hay en el mundo un autor tan inmenso como don Jacinto Benavente. Su sola figura es bastante para llenar de gloria y de esplendor toda una época. España no ha hecho todavía por don Jacinto, lo que debe hacer y sí, yo pudiera... ¡Si yo tuviera autoridad para proponer!

Hay que hacer saber a todos los españoles que Benavente es una de las figuras más grandes de la literatura mundial de todos los siglos. Si resucitáramos dentro de doscientos años, lo veríamos comprobado. ¡No es una pena que no se diga eso mismo, un día de estos, a gritos por todos los españoles?

Ya no puedo seguir hablando con usted de nada. Yo, cuando empiezo a hablar del maestro, pierdo el hilo de la madeja. ¡Ha leído usted todas las comedias de don Jacinto? ¡Cree usted que hay derecho a que haya compañías que no hacen ninguna obra suya? ¡Vamos, hombre...! A los actores que no hagan comedias de

don Jacinto hay que expulsarles del Sindicato.

Bueno, y a los que no hagan obras más, también. Yo creo que los actores no debían hacer más que obras del maestro, para enseñar a los españoles lo que es bello y obras más... para desengrasar. Claro que con esta opinión mía no van a estar conformes los demás compañeros.

Pero, hablando en serio, todas las compañías que actúan en provincias debían hacer obras de don Jacinto y un día al mes (por mi gusto sería a la semana); todas, absolutamente todas las compañías de España, debían hacer una comedia de Benavente. Se llamaría ese día «el día del Maestro», porque al decir la palabra «Maestro», es necesario que sepan todos los españoles que es él, don Jacinto Benavente.

Al preguntarle qué le parece de la crítica, Muñoz Seca se calla y nosotros no le insistimos. Seguro estamos que siente amargura, pero encono, antipatía... eso no. Muñoz Seca es, ante todo y sobre todo, un caballero, un hombre de corazón.

Relojes de pared

estilo moderno, desde 55 pesetas. La más surtida.

CASA MOZO

Isabel la Católica, 5.—Relojería

EL CONSEJO DE MINISTROS DEL SABADO

Se anula la elección de Unamuno por la Universidad de Valladolid

Se dispone que la Universidad no esté representada en la Asamblea

A las nueve menos veinte terminó el sábado el Consejo de ministros. Poco antes abandonó el ministerio del Ejército el ministro de Justicia, diciendo que marchaba a Caspe para inaugurar el edificio del nuevo Juzgado y cárcel de aquella ciudad.

Al salir, el presidente manifestó que había sido más que nada una reunión amistosa, en la que se había hablado de distintos asuntos, y se despidió de los periodistas por marchar inmediatamente a Barcelona.

El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficial:

«Presidencia.—El Consejo acordó concurrir a la Exposición Internacional de Ferrocarriles y Turismo, que tendrá lugar en Chile el próximo Diciembre.

Se acordó que formen parte como vicepresidentes del Comité que ha de otorgar recompensas a los expositores que han participado en la Exposición de Barcelona a los comisarios de todos los países que a ella han concurrido.

Real decreto modificando la concesión de la línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires y aeropuerto para el servicio de la misma en Sevilla.

Se acordó que el ministro de Trabajo vaya a Ginebra como jefe de la Delegación española en la XIII Conferencia internacional del Trabajo.

Hacienda.—Créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Ejército.—Expediente de la Sección de Ingenieros relativo a la cesión del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo del Alcázar de dicha plaza para que lo utilice como museo y hospedería para turistas.

Concediendo libertad condicional a los corrientes de la Penitenciaría de Mahón Ildefonso Pérez Moreno y Diego Alcázar Cañizares.

Instrucción.—Se aprobó una Real orden dictando normas para impedir que en los Institutos de Segunda Enseñanza se exijan otros libros de texto distintos de los aprobados oficialmente, sancionando con la exclusión de los Tribunales de examen a los contraventores.

Se acordó declarar nula la elección de representante en la Asamblea nacional de la Universidad de Valladolid a favor de don Miguel de Unamuno por no pertenecer ni haber pertenecido nunca a ella el elegido, ni en activo ni como exceden-

te, ni ser siquiera en la actualidad catedrático de ninguna Universidad del reino, sin que haya lugar a repetir la elección por sancionarse su proceder privándola de este honor y derecho.

Fomento.—Expediente adjudicando por concurso las obras de explanación, fábrica, túneles, edificios, etcétera, del ferrocarril de Talavera de la Reina a Villanueva de la Serena.

Idem proyecto de obras en carreteras de segundo orden del enlace del puente de San Martín con la de Toledo a Ciudad Real, incluyéndola en el plan general de las del Estado.

Idem a la aprobación del reglamento de la confederación del Pireneo oriental con las modificaciones que se consignan.

Aprobando expediente de obras para realizar el proyecto de instalación mecánica para carga y descarga de carbones y materiales pulverulentos en el puerto de Almería.

Al terminar el Consejo, los periodistas abordaron a los ministros para que les ampliaran los asuntos tratados en el Consejo. El señor Callejo dijo que lo de su departamento estaba claramente consignado en la nota oficial.

El ministro de Hacienda dijo que los créditos extraordinarios a que se refiere la nota son los siguientes: uno de 50.000 pesetas, para la restauración de la biblioteca del Instituto de Orense, recientemente incendiada; otro, de 50.000 pesetas, para la organización de festivales españoles con fines turísticos y de propaganda en el Extranjero; otro, de 50.000 pesetas, para los gastos de viaje a Santo Domingo de los arquitectos españoles premiados en el concurso del proyecto del faro de Colón; otro, de 129.000 pesetas, para las dietas de los jurados de los Tribunales industriales; otro, de 400.000 pesetas, para la dotación de material a los buques de guerra que pasan a la tercera situación.

Por último, dijo que el Consejo aprueba el balance de la Compañía Telefónica para el ejercicio de 1928 al 29 con determinadas condiciones y algunas modificaciones.

Los libros de texto

El ministro de Instrucción pública a quien los periodistas preguntaron sobre la Real orden relativa a los libros de texto, manifestó que en ella, como dice la nota, se señalan normas a las que habrán de ajustarse todos los catedráticos de Institutos que expliquen asignaturas de las cuales exista un libro de texto aprobado oficialmente.

—Hay que evitar—agregó—que se exija a los alumnos que compren libros, alguno de los cuales cuesta de 10 a 15 pesetas, cuando existen textos oficiales de excelentes condiciones pedagógicas que pueden adquirirse por 1,50 y 1,75. Precisamente hay algo, como el de Trigonometría en el grado de bachillerato elemental, del que se han vendido ya más de 40.000 ejemplares.

¿Se caerá la torre inclinada de Pisa?

Pisa.—Los pisanos vuelven a alarmarse por la estabilidad de su torre ahora, a causa de un aumento de agua alrededor de los cimientos, que forma una ciénaga en uno de los lados del terreno. La cuestión de buscar un remedio para la tendencia continua a inclinarse, que aumenta de año en año, ha preocupado a las autoridades durante estos últimos tiempos, desde que el profesor Cuppari descubrió el subsuelo infiltrado por un oculto manantial. El año pasado la Comisión provincial gubernamental no se puso de acuerdo respecto al remedio. El profesor francés Imbeaux, que vino a Pisa de París, manifestó que el único remedio era construir un muro circular de cemento, forrado de cinc al exterior, en el subsuelo húmedo, en la sección arenisca, a una profundidad de 114 pies. El espacio entre las partes secas y húmedas se llenaría con cemento, el cual, al secarse, evitaría al agua llegar alrededor de los cimientos.

Este método, ya usado en las excavaciones que se realizan en Pompeya, evita que los hallazgos sean destruidos por la humedad. Una firma de ingenieros ingleses ofreció realizar gratis la obra para preservar la torre; pero cuando los trabajos comenzaron se retiró el permiso, por protestar los arquitectos italianos de que fueran extranjeros los que obtuvieran el permiso. Los trabajos quedaron entonces suspendidos. La Comisión provincial está ahora estudiando el plan presentado por los arquitectos pisanos, que consiste en achicar el agua y desviarla a un canal exterior.

Las autoridades dicen que están dispuestas a comenzar las obras; pero hay desacuerdo sobre el modo de realizar el achique. Entre tanto, los trabajos están paralizados.

Los pisanos temen que el achique del agua pueda aumentar la inclinación de la torre o hacer que no permanezca ya fuera de nivel.

:: SALVADOR V. ESTEVEZ ::

DE SANIDAD MILITAR

MEDICO OCULISTA

Graduación científica de la vista

Consulta de tres a seis

(Los martes, gratis a los pobres)

Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Una llama en el cielo», cine-drama en seis partes de las selecciones «Gauguin».

En estos tiempos de marcada y segura evolución del cinema, sorprenden un poco estas cintas, que tienen por única base—acertada o no—la realización del argumento. Naturalmente, con estos reparos—que, por otra parte, acaso no lleguen al público—no queremos negar belleza a estas producciones, sin atacar sus propósitos, casi siempre logrados. Intentamos, únicamente, señalar su falta de ambición y su disparidad con nuestros días. Estas cintas se realizan como, si en la actualidad, no hubiera ninguna inquietud estética, ningún problema técnico que plantear, ni ninguna solución a la que haya que llegar aún por los procedimientos más arriesgados que estén a nuestro alcance.

En esta clase de cintas podemos incluir la estrenada el sábado en el teatro Juan Bravo. En efecto, el realizador de «Una llama en el cielo», le preocupó únicamente el prestar interés y emoción al argumento y, hemos de confesar, que esto lo logró plenamente. La ambición de un administrador, y sus procedimientos más o menos violentos para lograr hacerse dueño de una hacienda, son motivos más que suficientes para despertar interés. Aun dentro de la ingenuidad del desarrollo, la película está presentada con absoluto decoro, las escenas están bien vistas y se llega al final de un modo lento, dejando, en definitiva, una buena impresión.

Los intérpretes principales, Sharon Lynn y Yack Luden, realizan una simpática labor, acertadamente secundada por los demás artistas del reparto.

La película, salvo una escena—la caída del avión incendiado—en la que el truco está realizado con lamentable descuido, gustó al público

que, muy numeroso y selecto, acudió a esta velada.

«Burlando a la muerte», película americana y «Ana Karenina», superproducción en ocho partes, marca Metro-Goldwyn-Mayer.

Ayer domingo, de acuerdo ya con la temperatura que actualmente padecemos se inauguraron en este cine las secciones infantiles, proyectándose «Burlando a la muerte», película «netamente americana», con todas las características de un género que, aunque un poco decadente, todavía con tantos y tan decididos partidarios. Sus episodios principales pueden desprenderse fácilmente del título. El riesgo y la agilidad de los actores juegan principal papel en el aparato desarrollo, manteniendo en constante emoción a los espectadores. Los aplausos con que se señalaron los principales episodios, dan clara idea de la complacencia y el interés con que se siguió la película.

Completó el programa una notable cinta cómica.

«Ana Karenina», la celebrada y popular novela de León Tolstoy, tiene elementos, más que suficientes, para lograr una bella adaptación cinematográfica. Los episodios, en su momento inicial, tienen ya una verdadera fuerza dramática, que no decae a lo largo de la novela. Obra de acción, el adaptador no ha tenido que realizar gran esfuerzo para llevarla a la pantalla.

Bajo la dirección de Edmundo Goulding se ha logrado este «film» con todo esmero y cuidado, siguiéndose los principales episodios de la noche con gran fidelidad y no perdiendo los personajes nada de aquella pincelada genial con que los dibujó el autor de «El cadáver viviente». La fotografía, cuidadísima en todo momento, así como la presentación realizada con exquisita sensibilidad moderna.

De los intérpretes principales nada hemos de decir, sino que eran Grete Garbo y John Gilbert. Tanto el nombre de la bellísima actriz como el del simpático actor, universalmente conocidos, nos relevan de toda clase de elogios.

La película fué muy del agrado del público.

F. M. y G.

EN CERVANTES

Función gratuita. «La ciudad castigada», película cinematográfica en dos jornadas

El sábado, en la sección de la tarde, y ante un público numerosísimo que se apretujaba en todas las localidades, se celebró la función gratuita organizada por el Gobierno civil de la provincia, para mostrar al pueblo de Segovia la cinta cinematográfica que contiene las grandes obras de cultura y progreso llevadas a la zona de nuestro protectorado en Marruecos. El público se deleitó contemplando los bellos panoramas de Tetuán, Ceuta, Larache, Xauen, Tánger, Villa Sanjurjo, Melilla, etcétera. Admiró y comentó favorablemente el trabajo ímprobo que suponen aquellas carreteras, pistas, ferrocarriles, puentes, hospitales, granjas agrícolas, depósitos de sementales, escuelas primarias y de artes y oficios, que tan alto ponen el nombre de España ante los ojos extranjeros; y por último, aplaudió la presencia en la pantalla de las personas de nuestros Soberanos y los marciales desfiles de las fuerzas indígenas.

Antes, y como obsequio de la empresa, se proyectaron otras cintas de complemento.

En las funciones de ayer se exhibió la película en diez partes «La ciudad castigada», notabilísima reproducción histórica artística de la célebre ciudad de Pompeya.

El Foro, las Termas, el Circo, las calles, los templos, las viviendas particulares, todo ha sido reproducido con la mayor exactitud histórica posible y el mayor deseo en hallar la nota bella o el conjunto artístico.

Cinta de multitudes, éstas han sido colocadas con sumo acierto, dando en todo momento la sensación de vida y realidad que se necesitaba.

El libro, relato histórico anecdótico, adolece de cierta lentitud en su desarrollo, que bien puede perdonarse en mérito a la emoción estética que nos proporciona.

María Corda se muestra a la altura de una excelente actriz en el papel de ciega que desempeña.

E. N. C.

¿Será nombrado cardenal monseñor Tedeschi?

Nauen, 6.—Se reciben noticias de Roma que dicen que entre los nombres de los prelados que tienen probabilidades de ser nombrados cardenales en breve plazo se cita al actual Nuncio apostólico en Madrid, monseñor Tedeschi, y al mayor-domo de Su Santidad, monseñor Caccia Domonini.

Cristales Zeiss

Los mejores para conservar la vista
De venta: **CASA MOZO. Optica**
Se sirven todas las recetas de los señores oculistas.
ISABEL LA CATOLICA, 5

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su duración y no estropea la ropa al lavar con él se lava mejor. Exigir siempre la marca Chimbo en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Herido en riña

Matabuena.—La Guardia civil ha detenido al vecino de esta localidad José Gil García, de cincuenta años de edad, casado, carretero, quien se declaró autor de la herida que padece su vecino Aniceto Merino Sanz, la cual le causó con un hacha en el antebrazo izquierdo en el curso de una reyerta suscitada entre ambos.

Asistido el herido por el médico de este pueblo, su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El señor Callejo en Cáceres

Cáceres, 7.—Ayer asistió el ministro de Instrucción pública a la inauguración en el Instituto del curso 1929-30. Después concurrió a una recepción popular en el Ayuntamiento dada en su honor y seguidamente a un banquete en el Gran Teatro.

El Ayuntamiento ha nombrado al señor Callejo hijo predilecto de la ciudad, y pondrá el nombre de su padre a una calle de la misma.

Una princesa india ha dado a luz el más espantoso monstruo

Calcuta.—La hija del príncipe bengalí Hollarht Gamthi, casada con un eminente médico japonés, ha dado a luz un monstruo pocas veces visto en el mundo.

La criatura tiene dos cabezas superpuestas: una, bellísima, de mujer, con ojos verdes, y la superior, horrenda, de indio cobrizo del interior. Ambas bocas tienen todo el sistema dentario desarrollado.

El monstruo dispone de cinco brazos, dos de ellos muy velludos, y tres piernas, una de ellas cobriza.

La más extraña particularidad de este engendro príncipesco es que en tanto se lacta por la boca femenina, por la correspondiente a la de hombre respira, grita y muere.

Hasta ahora la madre infortunada, que se encuentra muy grave, ignora lo que es el fruto de su seno, y por lo que respecta a esta criatura monstruosa.

La estancia de los Reyes en Barcelona

Su Majestad la Reina hace entrega de una bandera a los Carabineros. El Rey embarcó ayer en el «Infanta Cristina» para trasladarse a Baleares

Barcelona, 7.—A las once de la mañana ha tenido lugar en el paseo de Gracia, cruce con la avenida de Alfonso XIII, el acto de la bendición y entrega de la bandera que las Corporaciones y entidades marítimas ofrendan a la primera Subinspección de Carabineros, como demostración de afecto por los beneméritos servicios de dicho Instituto.

En el cruce citado se había levantado una artística tribuna, adornada con banderas nacionales y guirnaldas de flores, para Sus Majestades, Altezas Reales y miembros del Gobierno, así como para las autoridades e invitados.

Desde mucho antes de la hora anunciada los alrededores estaban ocupados por la multitud, que nuevamente exteriorizó su entusiasmo ante la presencia de la Familia Real.

Un cuarto de hora antes de la indicada llegaron las fuerzas de Carabineros de la Subinspección, que formaron frente a la tribuna.

A las once llegaron en un coche Sus Majestades y en otros las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

El Rey vestía de capitán general, la Reina de negro y las Infantas de blanco.

Con ellos llegaron los infantes don Alfonso y doña Beatriz de Leóns.

En la tribuna con los Reyes taban los ministros de la Gobernación y de Marina, el duque de Randa, el conde de Xauen, y los señores de las Torres de Mendocinos, duquesa de San Carlos y de Calabate, el señor Asúa y demás personalidades del séquito; autoridades de todas clases, el Estado Mayor de esta Capitanía general y representantes de todos los Cuerpos.

La Reina descendió hasta el del altar a los acordes de la Marcha Real, rodeada de las primeras autoridades y de la Escolta Real, acompañada por el coronel de la Guardia Subinspección, don Marcelino de Núñez. La Reina pronunció algunas frases al hacer la entrega, y el coronel contestó agradeciéndole el honor de haber sido madrina de la bandera.

El doctor Miralles procedió a la bendición, y después se dijo en un altar colocado a espaldas de la fuente, diciéndola el teniente coronel castreño don Antonio Planas.

Al altar y a la bandera de la guardia los alumnos del Colegio de Carabineros.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14
Capital..... 280.000.000 de pesetas
Fondo de reserva..... 31.453.788,43
Mas de 170 sucursales en España y Marruecos. Correspondencia en las principales ciudades del mundo
OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por ciento anual.
Imposiciones a vencimiento fijo.
A un mes abonando..... 3 por 100 anual
A dos meses »..... 3 1/2 por 100 »
A seis »..... 4 por 100 »
A un año »..... 4 1/2 por 100 »
Caja de Ahorros »..... 4 por 100 » con reintegros a la salida.
Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero.
Qués, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa.
Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos.
Inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR.
SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO.

HERNIADOS (Quebrados)

CURE USTED SU

HERNIA



SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho ininidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.—SEGOVIA

TEATRO CERVANTES

MARTES 8 DE OCTUBRE DE 1929

TARDE A LAS 7

ESTRENO

NOCHE A LAS 10,30

EL JOVEN PRINCIPE

INTERPRETADA POR BESSIE LOVE Y UNA PELICULA DE DOS PARTES COMO COMPLEMENTO

EL DANUBIO AZUL

EL JUEVES, ESTRENO DE

Los Carabineros de El...

Terminada la misa, los Reyes y las infantas, con las autoridades, se trasladaron a otra tribuna, levantada en el mismo paseo, esquina a la catedral de Provenza, desde donde presenciaron el desfile, haciéndolo en primer término las fuerzas de Carabineros con la nueva bandera y la escuadra de gastadores del Colegio El Escorial, después la Infantería de Marina, desembarcada ayer; las compañías de los regimientos de Infantería, una batería del 4.º de Artillería, una columna de Montaña, Guardia civil, escuadrones de Caballería, una batería de Artillería montada, Intendencia y Sanidad Militar, haciendo el desfile la Cruz Roja.

Al descender la Familia Real de la tribuna fué nuevamente ovacionada. Barcelona, 7.—A las tres y media de la tarde de ayer embarcó el Rey con la «Infanta Beatriz» con rumbo a Mallorca para presenciar las maniobras militares; le acompaña el ministro de Marina.

En el muelle de la Paz había una gran muchedumbre, que ovacionó al Monarca y al presidente del Consejo.

El aspecto era animadísimo, estando todas las autoridades y representantes de los Cuerpos de la guardia.

Los Reyes llegaron en un auto, y después de otros la Infantas; el entusiasmo fué tan grande, que costó trabajo a la Policía contener al público.

El Rey se despidió de la Reina y de las infantas en el muelle, subiendo rápidamente al barco que zarpó poco después.

Fiestas del Rosario
Ayer se celebró en la iglesia de San Lorenzo la tradicional fiesta en honor de la Virgen del Rosario.

Por la mañana hubo misa cantada, con sermón y por la tarde se organizó una solemne procesión hasta el convento de San Vicente el Real, en la que figuraban todos los vecinos de la barriada.

Presidió el alcalde, señor Moreno. También en la Catedral comenzaron ayer los cultos a la Virgen del Rosario que se celebran durante todos los domingos del mes de Octubre.

Por la mañana hubo misa sacramental y por la tarde exposición del Santísimo, rosario y reserva solemne.

Cantos de la provincia
Cantalejo
De exámenes

Ha terminado con brillantes ejercicios el grado de Bachiller elemental la señorita Eufemia Martín Olgueras, hija del secretario de este Ayuntamiento, señor Martín Hurtado.

Colegio de Segunda Enseñanza
El día 7 del actual comenzarán las clases de este curso en el colegio de Segunda Enseñanza de esta ciudad, el cual en este curso tiene un respetable número de alumnos. Dados los resultados de los meses que este Centro funcionó en el curso pasado, pues empezó en 1.º de Marzo, es de esperar tenga muchas prosperidades.

Mercado
Como primer viernes de mes, el mercado de ganados se ha visto muy concurrido, todo lo cual hace suponer que los primeros viernes de cada mes se celebrará un día que podremos llamar feria de ganado mular, vacuno y lanar.

Alumnos pensionados
Han sido designados como alumnos pobres para estudiar gratuitamente en el colegio de Segunda Enseñanza, Ramón de Lucas Heras, Nicolás del Alamo San Bernardo y Manuel Calvo Blanco, todos ellos de familias humildes. Felicitamos a sus padres, y a los jóvenes estudiantes que deseamos grandes aprovechamientos en su carrera.

Maderuelo
Fiestas

En los días 29 y 30 del pasado mes tuvo lugar la fiesta que en esta villa se celebra anualmente en honor de su excelsa Patrona la Virgen de Castroboda.

La Virgen fué trasladada procesionalmente desde su ermita a la

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don C. Pardo, 2.622,50 pesetas.
- A don J. Ortiz, 25.023,78.
- A don F. Sastre, 1.500.
- A don G. Abad, 123,38.
- A don J. Polo, 407,14.
- A don J. Crespo, 1.233,75.
- A don P. Carabias, 778,80.
- A don B. Santos, 1.000.
- A don J. Taramona, 14.681,82.

Al señor jefe de Telégrafos, 487,77.

De interés para las empresas de transportes
Por Real orden del ministerio de Fomento de 3 del actual («Gaceta» del 5) y para vencer la negligencia y resitencia de algunas empresas de transportes a satisfacer el canon para conservación de carreteras y la cantidad de 10 pesetas anuales por kilómetro de concesión, se ha dispuesto: Que las Juntas provinciales de transportes por carreteras, previa propuesta de las Jefaturas de Obras públicas como encargadas de la inspección de las mismas, señalarán a los explotadores de servicios públicos de las clases A y B, que se hallen al descubierto en sus pagos un plazo

no superior a treinta días naturales para que los hagan efectivos; y que, transcurrido dicho plazo sin resultado satisfactorio, lo pondrán en conocimiento de la Junta Central, la que abrirá licitación libre para el establecimiento de un servicio de la clase B, cesando el moroso provisionalmente tan pronto empiece éste a circular en el que tenía de clase A, hasta tanto se resuelve el expediente de caducidad, que comenzará a incoarse seguidamente; y si fuese de la clase B, se suspenderá el servicio tan pronto se halle en funciones el nuevo que se autorice.

SUETOS

Alumbramiento
Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del cobrador de este periódico, Angel Pascual. Enhorabuena.

De exámenes
Ha obtenido el ingreso en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital, la niña Carmen Alvarez Lobo, hija de la propietaria residente en esta ciudad doña Fausta Lobo. Enhorabuena.

Se vende una casa en la calle del Obispo Quesada, 5. Razón, estanco de Muerte y Vida, 26.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Las maniobras navales
Alicante.—El alcalde de Carranza está siendo felicitudinista por la valiosa cooperación prestada a la flota que realiza prácticas en el Mediterráneo.

Con el velero «Carmen Carranza» que actuó de barco pirata, prestó valiosísimos servicios al bando a que fué asignado.

Una máquina de tren arrolla a un automóvil y mata a sus dos ocupantes

Zaragoza.—El expreso de Barcelona de la línea del Norte, ha llegado a esta capital con cinco horas de retraso, a consecuencia del descarrilamiento de una máquina por haber chocado en un paso a nivel existente en las proximidades de la estación de Belpuig con un automóvil que se disponía a atravesar la vía.

El choque fué violentísimo. El automóvil fué lanzado a gran distancia, muriendo instantáneamente, horriblemente destrozados, el conductor del mismo y su acompañante.

Otras noticias
Cádiz.—En el trasatlántico «Juan Sebastián Elcano» han embarcado los diestros «Saleri» y «Clarito» con varios peones, que se dirigen a Caracas para actuar en aquella plaza.

—Con motivo de haberse celebrado ayer la festividad de la Virgen del Rosario, Patrona de la ciudad, se celebró solemne procesión, a la que asistió el Ayuntamiento bajo mazas.

AL CERRAR LA EDICION

Ascensos del mes
El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica los ascensos relativos al mes de la fecha. Los que se indican son aquellos a que se asciende:

Estado Mayor.—Un teniente coronel y un comandante.

Benemérita.—Un coronel (Escala de reserva), dos tenientes y un alférez.

Carabineros.—Un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y un teniente (Escala de reserva), un alférez y un ingreso.

Oficinas.—Un oficial primero, un segundo, dos terceros y dos escribientes de primera.

Infantería.—Cinco capitanes (Escala de reserva), un teniente coronel, dos comandantes, nueve capitanes y once tenientes.

Caballería.—Dos coroneles, dos comandantes, dos capitanes (Escala de reserva), un capitán, cuatro tenientes y cuatro alféreces.

Artillería.—Un coronel, un teniente coronel, dos comandantes, cuatro capitanes (E. R.), dos capitanes, dos tenientes y dos alféreces.

Ingenieros.—Dos tenientes coroneles, un capitán (E. R.), un teniente.

Sanidad.—Dos coroneles médicos, dos tenientes coroneles, un comandante y dos capitanes.

Farmacia.—Un subinspector de primera, uno de segunda, otro mayor.

El ministro de Trabajo a Ginebra
En el rápido de Irún ha marchado hoy a Ginebra el ministro de Trabajo, señor Aunós, acompañado de su secretario, señor Gómez Gil y de los delegados españoles del Congreso Internacional del Trabajo señores Gascón y Marín, conde de Lizárraga y Besteiro.

Acudieron a la estación a despedir al señor Aunós todos los directores generales y altos funcionarios del Ministerio.

El texto único en los Centros de Enseñanza
Preguntado el señor Callejo respecto a la fecha en que se publicaría la Real orden acordada en el último Consejo de ministros sobre sanciones a los catedráticos que no utilizarán el texto único, dijo que la redactaría esta noche para que fuera publicada en la «Gaceta» de mañana, sin que pudiera anticipar nada de la referida disposición.

Un almuerzo en la Embajada de Cuba
El embajador de Cuba en Madrid invitó esta mañana a almorzar a la hija del presidente de aquella República y a su esposo el doctor Grao, que se encuentra en Madrid.

Después del almuerzo, el guitarrista Fortea dió un escogido concierto.

El entierro de Stressemann
Nuestro embajador en Berlín telegrafía haber asistido en nombre del Gobierno a cuantas ceremonias han tenido lugar con motivo del sepelio del canciller Stressemann, entregando una corona en nombre del Rey y del marqués de Estella.

El Congreso de Otorinolaringología
En la Academia de Medicina tuvo lugar esta mañana la sesión inaugural del Congreso Internacional, al que asisten más de doscientos delegados extranjeros. Preside el señor

NUEVA PAÑERIA

DIONISIO HERRERO

Pone en conocimiento del público que está recibiendo directamente de Sabadell grandes partidas de pañería para trajes y gabanes de caballero, de última novedad, que el público podrá apreciar dentro de pocos días, visitando su exposición, donde encontrará todo cuanto desee con su precio limitadísimo

RIGUROSO PRECIO FIJO

Cervantes, 26

ADRIAN PIERA.-MADERAS

SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

EL COMERCIO DE TEJIDOS LOS CHICOS

ha recibido un vagón de géneros procedente de las fábricas más importantes para que su numerosa clientela compre a precio de almacén, de todos los precios, un inmenso surtido para vestidos en seda, lana y algodón; colchas, sábanas, mantas, colchones, mantelería, toallas, paños, paños, lienzos, desde 0,50 pesetas; telas blancas y de color, géneros de punto de todas clases, chalets, toquillas, echarpes, bufandas, chalecos de señora y caballero, pañuelos de Manila, grandes y pequeños. De todo hay mucho y muy barato.

RIGUROSO PRECIO FIJO

LOS CHICOS

MIGUEL SERRANO

¡Atención! «La Industrial Castellana»

FABRICA DE CHOCOLATES

DE

ISIDRO GARCIA

(Sucesor de Perela)

Por cada un paquete de chocolate se regala 0,25 de lotería para Navidad. Para tenderos, precios especiales

Calle de Gascos, 3.—Segovia (Frente al Acuadero)

Se arrienda una huerta en el barrio de San Lorenzo, con frutalera. Para tratar, en la misma, con Félix Callejo, calle del cardenal Zúñiga, número 2.

Ama de cría casada, de veintiséis años, se ofrece para criar en su casa. Razón: Juana Blanco, en Pajares de Pedraza.

Vendo un automóvil marca «Delage». Para tratar, con Mariano Martín, en Fuente el Olmo de Fuentesvieja.

Vendo novilla, primer parto y su cría de cinco días, de pura raza. Para tratar, con Trinidad Gutiérrez, Puente Hierro (Hontoria).

CASA F. MARTIN

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y el público en general su nueva sección de

Bicicletas. Motocicletas. Accesorios para automóviles. Piezas de recambio. Rodamientos, tornillería. Neumáticos, etc.

San Clemente 1 (a veinte metros del Azoguejo)

TALLERES MECANICOS Doctor Gila, 1 (San Millán)

Pérdida de una vaca negra, con la tripa rayada, hierro O en la lana derecha, parida, con un ternero todo colorado. Félix Dueñas, en La Losa, abonará gastos y gratificará a quien dé cuenta de su paradero.

Sacristía vacante
Se halla vacante en la parroquia de Los Huertos el cargo de sacristán-organista. Las solicitudes diríjense al señor cura párroco de dicho pueblo.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chicanero)

Pensión completa desde 8 pesetas PLAZA DE SANTO DOMINGO Entrada por Tudescos, 1, Madrid

Alcaldía de Remondo

—Hallándose vacante la asistencia médica y titular de este pueblo, se anuncia para su provisión interinamente, hasta tanto pueda ser en propiedad. Los aspirantes a dicha plaza, que han de ser licenciados en Medicina y Cirugía, y observar buena conducta, presentarán sus solicitudes ante el señor alcalde de este pueblo y formalizarán el contrato de iguales con los vecinos en la forma que ambas partes convengan. Debiendo advertir que este pueblo no tiene ningún anejo, dispone de buenas aguas artesanas, río orilla del pueblo y se halla situado bajo suola bastante sano.

Remondo, a 4 de Octubre de 1929.—El alcalde, Leoncio Catalina.

-CAMAS-

Los modelos más bonitos, los mejores y más baratos son los de la nueva ferretería de Demetrio Sáez.

:: Corpus 11, SEGOVIA ::

Banco Hispano Americano

CAJA DE AHORROS

Interés

4 por 100

Se arriendan los pastos del caserío de «Redonda el Nuevo», por año y «Dehesa de San Antonio», admitiéndose cabras y vacas en distintas épocas del año y se vende las pías albares y las bellotas que se producen en el mencionado caserío. Para tratar, en Madrid, Ríñez de Arce, 5, señor Guadán.

Vendo 150 metros cúbicos de álamo negro, parte de ellos secos y otros 180 de chopo, sin fabricar o fabricado. Para tratar, con Federico Matamala, en Veganzones.

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO ARENAL-19 Y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECELAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

¡No confundirse!
Los verdaderos calzados y de positivos resultados, son los de la zapatería LOS CHICOS, son inconfundibles por sus exquisitos gustos y duración y precios como ningún otro; por eso vende tanto, por vender buenos calzados. (Nada de cuentos), aquí son realidades; visítenos y se convencerán.

SIEMPRE NOVEDADES DE LAS TRES BBB ZAPATERIA (LOS CHICOS) (Frente a la estatua de Juan Bravo) Y JUNTO CON LA CASA DE SESSE

ANUNCIO
Se saca a subasta los pastos altos y bajos del coto titulado de «Cobatillas», sito en término de Torreiglesias, de esta provincia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en poder del guarda de la finca y en casa del administrador don Andrés Marcos, calle de Infanta Isabel, número 12, piso 2.º, hasta el día 14 de Octubre de este año.

Vendo doscientas sesenta reses lanareras merinas trashumantes en las mejores edades y condiciones. Para tratar, con Regino Marcos, en Escobar de Polendos.

Nueva zapatería LA MUÑECA
Visítela si necesita comprar calzados sólidos y elegantes y a precios como nadie de baratos, materiales de primera calidad, nada de engaño

Juan Bravo, 11 (Frente a la casa Ridruejo)

Se compra trigo
En la fábrica de harinas «La Perla Segoviana», calle de los Molinos, 6, barrio de San Lorenzo, Ricardo Martín.

Pastos para ganado lanar
Se arriendan en Lobones, desde 1.º de Octubre al 20 de Mayo. Para tratar, en la misma finca.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA -

PESCADOS RECIBIDOS

Pescado	Peso	Medio
		kg/cg
Merluza	2,00	1,25
Congrio		1,75
Besugos		1,00
Lenguadinas		1,25
Mero		2,00
Sardinias	0,60	0,90
Pescadillas	1,10	
Breca	0,70	

Mencheta

Débiles da Vida y Juventud

Elíxir Callol

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9

Licenciados del Ejército

El día 30 del actual salen a provisión 3.000 destinos con un sueldo anual de 2.500 a 7.000 pesetas. Si queréis obtener uno de estos destinos, mandar hoy mismo el documento que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacerlos todos los trámites necesarios para vuestro ingreso en el concurso. No fiarse de nuestros imitadores. Este Centro lleva colocados más de 4.000 licenciados, el único que no os deja de la mano hasta que obtengáis el destino.

Ventura de la Vega, 19.-Madrid

"URANIA"



VENTA DE TODAS MARCAS

CAMBIO DE MAQUINAS

La marca suprema

— CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA —

Viuda de J. Rovira Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.
BARCELONA TELEFONO NUMERO 43

Ingenieros agrónomos

ANTIGUA ACADEMIA <OTEYZA Y LOMA>
Claudio Coello, 50, Madrid. Teléfono 56.712

Alumnos internos y externos. En esta Academia hicieron su preparación más del 60 por 100 de los ingenieros agrónomos existentes en España.

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE
DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

cuando no quiero ni debo pensar más que en Dios. Además, lo que está sucediendo puede servir de ejemplo pernicioso para nuestras hermanas en Cristo, y las consecuencias...

—Tranquilizáos.
—¡Que me tranquilice...!
—En este recinto sois tanto como el rey.
—Ya lo sé.
—Doña Ana de Mendoza está sometida a vuestra autoridad, y, por consiguiente, vos podéis tomar la determinación que mejor os parezca. Si el ejemplo es malo, ejemplar puede ser el castigo.

—Tenéis razón—dijo la anciana después de algunos momentos—. Quizá he sido débil; pero ya no lo seré.
El paje había conseguido cuanto entonces deseaba, y, despidiéndose, salió.

Entretanto, el señor Pablo Cornejo aprovechaba el tiempo y escribía la siguiente carta:

«Ginés: Al salir del convento me encontré con el maldito Pero León, que ha venido en compañía del diablo. Creo que sospechan, y que al volver a Madrid harán algo que nos desagrade. Te lo advierto para que decidas lo que mejor te parezca.

«Yo no emprenderé mi viaje hasta mañana al amanecer, porque me es absolutamente preciso pasar la noche en esta población.»

Ni una palabra más contenía la carta. Apenas escrita, el hidalgo llamó al posadero y le dijo:

—Tengo necesidad de un hombre que monte a caballo y vaya corriendo a Madrid para entregar una carta.

—No es posible—respondió el huésped.
—El mensajero ha de partir inmediatamente.

—Cuento con un mozo listo.
—Pues aquí está la carta y algún dinero a cuenta—dijo el hidalgo, poniendo sobre la mesa algunas monedas de oro.

El dinero ha sido siempre el rey del mundo, el medio de allanar todos los obstáculos, y el posadero se mostró activo, fiel y hasta inteligente.

Antes de que transcurriese un cuarto de hora, el mensajero partía, y suponemos que la carta llegaría pronto a su destino.

Otros quince minutos pasaron, y Luis y el capitán volvieron a la posada.

CAPITULO XCVIII

El hidalgo empieza a temblar

El señor Pablo Cornejo se había desaturdido ya, había recobrado por completo la calma, y por consiguiente, era otra vez el zorro astuto, el hábil intrigante que podía competir con el más temible adversario.

Al atravesar el corredor el señor Pero León empezó a gritar:

LAS GALLINAS

Se crían sanas y robustas, ponen mucho curan sus enfermedades con GALLIOL, premiado Exposición de Asturias (Gijón, 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia:
Germán Pérez, T. Velasco y Francisco M. Marcos, etc.

Pleuresías con derrame

Curación sin operación ni punción
No se perciben honorarios hasta seguida la curación

M. GOMEZ.—MEDICO
MENDIZABAL, 10.—MADRID

100 pesetas semanales

para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA.

Apartado 10.073 Madrid.

Centro jurídico

Gestiónase toda clase de hipotecas
Calle de la Villa, núm. 2.—Madrid

Se vende automóvil, dos asientos, siete caballos, recién reparado. También vendo una tartana barata. Para tratar, con José Olmedilla, el día 9 de este mes, en Santa María de Nieva.

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Septiembre de 1929

Bonfante.—Instituciones de Derecho romano, 20 pesetas.

Ferrara.—Teoría de las personas jurídicas, 20 pesetas.

Maura.—Dictámenes. Tomo 2.º, 20 pesetas.

Vázquez Campo.—Hacia la reforma Constitucional española, 5 pesetas.

Jiménez, Proy, Corbacho y Ruiz Magán.—Contestaciones al programa de auxiliares de la Zona de Protectorado, 8 pesetas.

Jiménez de Asúa y Antón Oñca.—Derecho penal, con arreglo al nuevo Código. Parte general, 20 pesetas. En el mes próximo aparecerá la parte especial, 10 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 6
APARTADO 12.250.—MADRID

Contable profesor mercantil, se ofrece para llevar contabilidad dentro o fuera de la capital. Informará señor Vegas.—Vega, número 10, segundo, Valladolid.

Ventas a plazos

Bicicletas, aparatos parlantes, discos, escopetas de caza

Los días 26 y 27 del actual visitará esa plaza nuestro agente señor JONTE, quien tendrá mucho gusto en pasar a domicilio para informar sobre esta clase de ventas. Sirváse escribir a lista de Correos, a nombre de dicho señor, si le interesa estos artículos

Casa Jarque

FRANCOS RODRIGUEZ, 30.—MADRID

Vendo dos máquinas aventadoras, pies de hierro, cribas de 80 centímetros, a toda prueba, por 650 pesetas una. Razón, Justo Martínez, Mota del Marqués (Valladolid).

AGRICULTORES!

La casa de abonos completos marca CASTILLA, de don Pedro Cabañero, pone en conocimiento de ustedes que ha nombrado representante de esta provincia a don

MARIANO GARCIA BRAVO el cual a instalado mi depósito central para esta provincia en el almacén de vinos que éste posee en la carretera de San Ildefonso, número 4. (Frente al Parador del Norte)

¡ATENCIÓN! Son los únicos abonos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera



1870-1929 PAPA-REV

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA
Apartado 10.073.—MADRID

APOPLEJIA

Parálisis-arterioesclerosis
Se cura y evita tomando el antiguo producto
Antiapoplético Berdaguer
Depura la sangre y activa su circulación
28 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuerto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado, si su postración es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO-BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España

Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA



LAS LARGAS VELADAS

Se le harán agradables, leyendo

El hombre a quien amaron cien mujeres

FOR
Gustavo Abril

Es una novela nueva por su fondo, por su forma, por su orientación y por su actualísima visión de la realidad.

Editorial Castro

Apartado 5.020.—MADRID

Precisamos corresponsales en todos puntos donde no los haya establecidos

Tratamiento científico y racional de

LA HERNIA

por la electricidad

Con los reputados aparatos electro-contentivos del INSTITUTO RADIO, Barcelona, se combate eficazmente dicha enfermedad en todas sus fases. Flexibles, cómodos y contruidos estrictamente para cada caso, son los únicos que procuran alivio inmediato y la desaparición de la HERNIA, por antigua y voluminosa que sea.

Con la acción combinada de la electricidad y la contención absoluta y permanente, no hay HERNIA que resista a los efectos curativos de los aparatos del INSTITUTO RADIO, que es el tratamiento más moderno y de positivos resultados que conoce hasta hoy día.

Médicos eminentes los usan y recomiendan a todos los herniados, quienes satisfechos a los resultados obtenidos, enaltecen sus efectos bienhechores.

«Avila, 25 Septiembre 1929. Señor director del INSTITUTO RADIO.—Muy señor mío: Sería faltar al agradecimiento que le debo, si no le autorizara a publicar el excelente resultado obtenido con sus cómodos aparatos. Hoy, con solo CUATRO MESES de su uso, estoy completamente CURADO, y debo hacer constar, que durante el TRATAMIENTO, he podido hacer sin peligro ni molestias todos mis propios trabajos de maestro herrero. Mande como guste, a su siempre agradecido seguro servidor que estrecha su mano, Mariano Arnáiz (herrero) SANTO TOMAS DE ZABARCOS (Avila).»

Herniados: Si queréis evitar las funestas consecuencias de las HERNIAS, cuidadas, visitad sin demora y con toda confianza al técnico especialista del INSTITUTO RADIO, en AVILA, jueves, 10 de Octubre, Hotel Inglés. SEGOVIA, viernes, 11 de Octubre, Hotel Parisiana, frente Estación

INSTITUTO RADIO, calle Fresser, 232. Barcelona

Finca rústica

vendo, Toledo unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, dastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.—MADRID

Hulleras de Friera

EL MEJOR CARBON DE FRAGA
Fabricación de cok. Minas de Santa VALENTIN H. ARENAS
OVIEDO

HERRAMIENTAS



AEG

ELECTRICAS

ELECTRIFICACION DEL TALLER - PRODUCCION ECONOMICA!
VENTILADOR PA FRAGUAS
PEDIR ESTE MATERIAL GARANTIZADO EN LOS BUENOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, MADRID.

He pasado la noche. Pero, en esta situación, que para todos presentaba grandes dificultades.

«¿Esperaba Luis engañar al señor Cornejo? ¿Se había hecho éste la ilusión de que podía ganar a aquél? No, y, sin embargo, ambos pensaban que serles muy provechosa aquella entrevista.»

Después de algunas frases sin importancia, Luis:

—Bendigo la casualidad que me ha proporcionado el gusto de conoceros.

—Yo también—respondió el señor Pablo—, es mucho honor y mucha fortuna la de ser conocido de un hombre como vos, cuya importancia crece hasta los magnates más poderosos.

—Esa importancia me ha costado mucho, que la envidia no sabe lo que se hace.

—Ciertamente, habéis tenido que sostener una lucha que apenas se concibe; habéis arriesgado veces la existencia y milagrosamente os habéis salvado; pero ¿y la satisfacción que ahora debéis experimentar? ¿Y los gozos que os esperan? ¿Habéis triunfado, ya nada tenéis que temer...?

—Os equivocáis, señor Cornejo, mi triunfo no ha terminado la lucha, sino que es más difícil y más peligrosa, y esto no es todo lo que se os oculte.

—Pues confieso mi torpeza.

—¿Acaso creéis que ya he triunfado definitivamente? —Me parece que sí.

—¿Y en qué os fundáis? —¡Truenos!—exclamó el capitán—. Os olvidaba el jamón y el vino.